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Μια άσκηση δυναμικής-κινηματικής με τριβή που τα έχει όλα 
 
Από σημείο Α κεκλιμένου επιπέδου γωνίας κλίσης φ (ημφ=0,6 & 
συνφ=0,8) που βρίσκεται σε ύψος h=9,6m, αφήνεται ελεύθερο να κινηθεί 
σώμα μικρών διαστάσεων και μάζας m. Το σώμα παρουσιάζει με το 
κεκλιμένο επίπεδο τριβή με συντελεστή ολίσθησης μ1=0,5. 
Στο σημείο Β το σώμα συνεχίζει σε οριζόντιο επίπεδο με το οποίο 
παρουσιάζει τριβή αλλά με διαφορετικό συντελεστή μ2. Το σώμα τελικά 
σταματάει στο Γ αφού διανύσει στο οριζόντιο επίπεδο διάστημα S=8m. 
Να υπολογίσετε: 

 
Α. 1.Τη ταχύτητα του σώματος στη βάση του κεκλιμένου επιπέδου Β. 
2. Να βρείτε το συντελεστή τριβής μ2 στο ορισζόντιο επίπεδο. 
3. Να υπολογίσετε το συνολικό χρόνο κίνησης του σώματος. 
4. Να σχεδιάσετε τα γραφήματα ταχύτητας - χρόνου και διαστήματος-
χρόνου από τη χρονική στιγμή που το σώμα αφέθηκε στο Α μέχρι που 
σταμάτησε στο Γ. 
Δίνεται  g=10m/s2 
 
Β1. Αν στο μέσον Μ της απόστασης ΒΓ τοποθετηθεί ακαριαία πάνω στο 
σώμα m ένα δεύτερο ίδιο σώμα (μάζας m) τότε το νέο σώμα 
(συσσωμάτωμα) θα σταματήσει: 
α. Πριν το Γ,    β. Μετά το Γ,    γ. Ακριβώς στο Γ πάλι. 
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Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση και να δικαιολογήσετε την απάντησή 
σας. 

 
B2.Η τριβή ολίσθησης στο οριζόντιο επίπεδο θα: 
α. Διπλασιασθεί, β. Θα υποδιπλασιασθεί, γ. Θα παραμείνει ίδια. 
Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση και να δικαιολογήσετε την απάντησή 
σας. 
 
B3. Ο συντελεστής τριβής στο οριζόντιο επίπεδο θα: 
α. Αυξηθεί     β. Θα παραμείνει ο ίδιος    γ. Θα ελαττωθεί 
Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση και να δικαιολογήσετε την απάντησή 
σας. 
 


